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WSTĘP 
W inwestycji zainstalowano nowoczesny system domofonowy, który integruje dostępne na obiekcie 
funkcje: 

 Domofonu (z opcją wideo domofonu)  
 Intercomu 
 Kontroli dostępu ruchu pieszego  
 Wywołania Ochrony (o ile jest na osiedlu) 

OTWIERANIE DRZWI / BRAMEK ZA POMOCĄ „CHIPA” (identyfikator osobisty)  
Aby otworzyć drzwi chipem (brelokiem),  należy:      

 Przybliżyć chip  do czytnika umieszczonego w kasecie domofonu, 
 Przytrzymać chip  w odległości max 3 cm. od czytnika, cofnięciu go do usłyszenia 

potwierdzenia  dźwiękowego.  
Po przyłożeniu chipa , do przypisanego użytkownikowi wejścia drzwi / bramki, zamek zostaje 
zwolniony i system wyda komunikat głosowy „Drzwi otwarte proszę wejść”. 
Każdy z użytkowników otrzymuje konkretne uprawnienia, które zezwalają na wejście do wybranych 
stref. W przypadku braku uprawnień chipa lub karty dualnej, po przyłożeniu go do czytnika zostanie 
wygenerowany komunikat „Kod nieprawidłowy” a drzwi/bramka pozostaną zamknięte. 

 
Standardowe uprawnienia użytkownika to : 

 wejście do budynku na poziomie parteru ( wejścia główne i do właściwej klatki) 
 Wejścia przez furtki 
 Wejścia do stref komórek lokatorskich  

Wyjścia ewakuacyjne na poziomie garażu i parteru w przypadku zagrożenia pożarowego zostaną 
automatycznie otwarte. 

 

UWAGA! 
Każdy użytkownik otrzymuje 2 chipy w formie breloka.  
Każdy chip posiada unikalny kod zapisany w swojej pamięci. Zagubienie chipu należy zgłosić do 
Administracji  obiektu. Koszt nowego nośnika pokrywa lokator. 
Chipy  otwierają tylko drzwi kondygnacji i miejsc do których użytkownik może mieć dostęp. 
Wejście do innych drzwi może odbywać się tylko w taki sposób jak dla gości. 
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Przycisk wywołania portiera 
(jeśli jest na osiedlu ochrona)  

Klawiatura do wybierania 
lokalu i wpisywania kodu 

Czytnik RFiD 

WYWOŁYWANIE LOKALU MIESZKALNEGO  Z KASET  NA POZIOMIE PARTERU  
 
W celu wywołania lokalu mieszkalnego (uzyskania połączenia) należy: 

 Nacisnąć na kasecie domofonu, zamontowanej obok furtki wejściowej do obiektu lub 
klatki schodowej numer żądanego lokalu mieszkalnego  

 Odczekać ok. 3 sek. po których domofon rozpocznie wywoływanie (dzwonienie) 
żądanego mieszkania  

 Połączenie z żądanym mieszkaniem zostanie zestawione natychmiast po włączeniu 
rozmowy  przez wywoływanego abonenta  
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

WYWOŁYWANIE LOKALU MIESZKALNEGO  -  DOMOFONEM Z FURTKI 
 
Jeśli na osiedlu powtarzają się numery mieszkań, obok furtki powinna się znajdować informacja o 
prefiksach. Każdemu budynkowi lub klatce zostaje nadany numer zgodnie z życzeniem administracji. 
Aby zadzwonić do lokalu należy: 

 wybrać numer budynku/klatki zatwierdzić kluczem 
 wybrać numer lokalu. 
 Odczekać ok. 3 sek. po których domofon rozpocznie wywoływanie (dzwonienie) żądanego 

mieszkania  
 Połączenie z żądanym mieszkaniem zostanie zestawione natychmiast po włączeniu rozmowy  

przez wywoływanego abonenta  
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KORZYSTANIE Z POUFNYCH KODÓW LOKATORSKICH  
 
 
Aby otworzyć przejście należy skorzystać z poufnego kodu lokatorskiego. Wykonawca systemu 
otrzymuje listę z poufnymi kodami lokatorskimi. Przykładowa instrukcja otwarcia: 

 
 
 
Kod lokatorski jest aktywny także na furtce, jeśli osiedle ma unikalną numerację mieszkań działa jak 
przy otwieraniu drzwi w klatce. Jeśli nie, to należy wybrać prefiks  kluczyk  numer mieszkania  
kluczyk  poufny kod lokatorski. Informacja o prefiksie powinna znajdować się na widocznym 
miejscu przy furtce. 
 
 
 

 

ODBIERANIE POŁACZEŃ W LOKALU MIESZKALNYM  
 
Aby odebrać połączenie należy:  
 
1. po usłyszeniu sygnału wywołania podnieść słuchawkę, przyłożyć do ucha i przeprowadzić 

rozmowę, 
2. w celu otworzenia drzwi należy wcisnąć przycisk zamka na unifonie i przytrzymać przez ok. 0,8 

sekundy (prawy z symbolem klucza), w słuchawce słychać będzie komunikat głosowy "Drzwi 
otwarte proszę wejść". 

3. odłożenie słuchawki bez przyciśnięcia przycisku spowoduje rozłączenie rozmowy bez otwarcia 
zamka 
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Przycisk otwarcia drzwi 

Przycisk wywołania ochrony (o ile jest na 
osiedlu)  

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
` 
 

Uwaga ! 
Krótsze niż 0,8 sek. trzymanie przycisku lub jego kilkakrotne naciskanie nie otworzy zamka na dole 
Drzwi z lokalu można otworzyć tylko po wywołaniu lokalu z kasety, w trakcie rozmowy.  
System automatycznie rozróżnia drzwi i furtki z których nastąpiło wywołanie i tylko te drzwi 
otwiera. 

OTWARCIE BRAMY Z LOKALU MIESZKALNEGO (opcja) 
 
Aby otworzyć bramę  należy: 
1. nacisnąć i przytrzymać krótko na aparacie domofonowym przycisk otwarcia bramy (patrz zdjęcie 

powyżej) 

WYWOŁYWANIE OCHRONY Z LOKALU MIESZKALNEGO (opcja) 
 
Aby wywołać PORTIERA  należy: 
1.    Podnieść słuchawkę 
2. Nacisnąć i przytrzymać na aparacie domofonowym  przycisk Wywołania Ochrony (patrz zdjęcie 

powyżej) 
3. Połączenie zostanie zestawione natychmiast  
4. W zajętości PORTIERA usłyszymy komunikat „Połączenie chwilowo niemożliwe” należy wtedy 

ponownie powtórzyć operację 

Przycisk SOS (System SOS Ready) 

Przycisk do otwarcia bramy  

Regulacja  
Głośności 
Tył obudowy 
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TYPOWE PROBLEMY: 
 
„Aparat” nie otwiera drzwi:   

 Zbyt krótkie naciśnięcie przycisku otwarcia - przytrzymaj dłużej 
 Źle powieszony unifon na wieszaku - dociśnij, ew. zdejmij i załóż ponownie 
 Zabrudzone złącze na wieszaku – wyczyść, po zdjęciu unifonu 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nie ma sygnału wywołania: 

 Źle odłożona słuchawka – zawieś słuchawkę poprawnie 
 Regulacja głośności aparatu znajduje się w pozycji minimum – pogłośnij (patrz zdjęcie), aby 

uniknąć przypadkowych zmian regulacja jest na tyle obudowy, należy sięgnąć blisko ściany po 
lewej stronie (patrząc na zawieszony unifon) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Źle wpięty wtyk słuchawki unifonu – sprawdzić czy wtyk słuchawki jest 
poprawnie wpięty w gniazdo na dole obudowy, jeśli problem nadal nie 
rozwiązany, skontaktuj się z administracją. (zdjęcie obok) 

 
 
 

 Unifon nieprawidłowo założony na wieszak – dociśnij, ew. zdejmij i załóż ponownie 
 Zabrudzone złącze wieszaka – wyczyść, po zdjęciu unifonu (jak wyżej) 

 
Nie ma akustyki, nie słychać rozmówcy lub rozmówca nas nie słyszy: 

 Źle wpięty wtyk słuchawki unifonu – sprawdzić czy wtyk słuchawki jest poprawnie wpięty w 
gniazdo na dole obudowy, jeśli problem nadal nie rozwiązany skontaktuj się z administracją. 

 
Unifon wydaje z siebie dźwięki „co chwila”: 

 Włączona sygnalizacja SOS - wyłącz przez krótkie naciśnięcie pomarańczowego przycisku 
 SOS włącza się po każdorazowym użyciu dzwonka lub rozmowie – skontaktuj się z 

administracją 

Regulacja  
Głośności 

Użyj odkurzacza lub 
sprężonego powietrza. 
Nie wyjmować niczego ostrymi 
narzędziami, aby nie uszkodzić 
pinów. 
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OBSŁUGA I SERWISOWANIE 
Dostawcą rozwiązania systemu domofonowego jest firma:      
                

 ZEP WEKTA, ul. B. Chrobrego 3A,  
02-479 Warszawa, tel./fax  22 863 89 56,  
koordynacja@wekta.com.pl 

 

ZASTRZEŻENIA 
Samodzielne rozbieranie aparatu, kasety domofonowej i/lub dokonywanie przeróbek w instalacji, 
podłączanie obcych źródeł napięcia, mechaniczne uszkodzenie elementów instalacji powoduje utratę 
gwarancji i obciążenie kosztami naprawy. Zdjęcie unifonu z wieszaka nie powoduje utraty gwarancji. 
Przed rozpoczęciem prac wykończeniowych w lokalu, KONIECZNE jest zdjęcie aparatu 
domofonowego z wieszaka zamontowanego na ścianie i zabezpieczenie złącza. Zapobiegnie to 
zabrudzeniu złącza farbą oraz zanieczyszczeniu pinów wewnątrz gniazda pyłem gipsowym lub 
podobnymi substancjami. Zanieczyszczenie złącza aparatu może spowodować zakłócenia w jego 
pracy.  
System jest wideo-ready, co oznacza że jest możliwa wymiana aparatu na aparat z wideo TK-10VR. 
Instrukcja wymiany jest dostępna na stronie producenta. 
 
 
Notatki :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


